

反移民政黨或奪四分之一議席 塑造未來5年政局

歐議會明選舉 極右掀危機

歐洲議會選舉將於6月6日至9日舉行，《紐約時報》及美國有線新聞網絡（CNN）指出，歐洲極右勢力近年急速冒起，反移民政黨在今次歐洲議會選舉，可能奪得多達四分之一議席，成為主流政治力量，塑造未來5年歐洲政治右傾格局，對歐洲構成嚴峻危機。



歐洲議會將在6日至9日舉行新一屆議會選舉投票。網上圖片

歐洲議會選舉在歐盟27個國家舉行，多達3.73億選民將選出下一屆歐洲議會的720名議員。分析預計，選舉結果將凸顯歐洲議會進一步向右傾，而隨着歐盟的地緣政治影響力日益增加，其政治右傾將對歐洲以至全球其他地區帶來深遠影響。

民族主義等政黨或進一步壯大

28歲的巴爾德拉是法國極右陣營的政治新星，他是意大利移民後代，在巴黎北部貧困的郊區長大。16歲加入極右國民聯盟（RN），是前總統候選人勒龐的得意門生，目前擔任RN主席，準備領導該黨競逐歐洲議會選舉。

在意大利，擁有新法西斯政黨政治根源的總理梅洛尼，正領導自墨索里尼以來

意大利最右翼的政府。在瑞典，中右翼政府依靠冒起甚速、具新納粹背景的瑞典民主黨，以確保國會多數席位。荷蘭方面，持反移民立場的極右政客維爾德斯，去年11月領導自由黨贏得大選，並已跟其他盟友就組建執政聯盟達成協議。

在整個歐洲，極右勢力正逐漸成為主流政治力量，今次歐洲議會選舉被視為衡量選民情緒的指標，選民們通過選票，來表達他們對國內政治不滿。最新民調顯示，在法國，RN支持度明顯領先，將獲得約31%選票，而總統馬克龍領導的中間派復興聯盟，僅獲得約16%選票。反移民政黨可能在歐洲議會贏得多達四分之一席位，將導致歐洲收緊對移民的規管，並反對環保改革計劃。對法國來說，這意味着

民族主義、仇外和仇視伊斯蘭教的政黨很可能進一步壯大。

《紐時》：另類選擇黨最具威脅

《紐約時報》認為，具法西斯根源的政黨冒起，或會顛覆歐洲的「自由和民主」。儘管這些政黨的語言可能不像美國前總統特朗普那樣具煽動性，但當他們通過將移民作代罪羊以爭取支持，對歐洲秩序的威脅不容忽視。

報道稱，歐洲極右陣營中最具威脅的是德國另類選擇黨，該黨於2013年成立，目前民調支持率達20%。據德國情報部門稱，該黨擁有約1萬名極端分子，曾策劃大規模驅逐移民的計劃，甚至企圖推翻政府的陰謀。

諾曼底登陸80周年 西方團結受考驗

周四（6月6日）是二戰盟軍諾曼底登陸80周年，西方多國領導人將在法國北部諾曼底海岸的海灘上舉行紀念活動。在俄烏衝突持續逾兩年仍未平息下，歐洲正被戰火陰霾籠罩，西方國家的團結備受考驗。

1944年6月6日，英美等國家組成的盟軍逾15萬軍人橫渡英法海峽，在法國諾曼底搶灘，與納粹德軍激戰，是現代戰爭史上規模最大的登陸戰役。

法國總統馬克龍將在諾曼底海岸接待數十名國家元首和政府首腦，包括美國總統拜登、英國國王查爾斯三世和加拿大總理杜魯多，這代表當年參與諾曼底登陸的3個主要國家。各國領袖周四將出席在諾曼底海岸的戰爭公墓舉行的紀念儀式，並在奧馬哈海灘，舉行由所有主要嘉賓參加的活動。今年紀念活動預計將有約200名二戰退伍軍人出席。

當西方領導人向二戰老兵致敬時，他們卻心繫已持續兩年多的俄烏衝突。法國已邀請烏克蘭總統澤連斯基出席紀念活動，反而以俄羅斯對烏發動軍事行動為由，未有邀請俄總統普京或其他官員出席，試圖顯示西方與烏克蘭團結一致。俄烏衝突持續考驗西方國家團結，馬克龍早前表示不排除向烏派遣軍隊的可能性，立場讓一些歐盟盟友感到不安。



法國軍隊從美國登陸艇上走下沙灘，以紀念盟軍諾曼底登陸80周年。法新社

英民調料保守黨將輸剩140席

距離英國大選不足一個月，民調機構YouGov最新數據估計，在野黨有望在下議院650席中橫掃422席，迎來該黨歷來最大勝利，遠超1997年工黨候選人貝理雅獲勝時179席的舊紀錄。執政保守黨則預計會面臨自1906年以來最大的敗仗，只能拿到140席。

YouGov民調基於大數據集合與人口分析，預測各選區的席位結果。其模型表明保守黨可能在全英多地「全軍覆沒」，包括倫敦、英格蘭東北部、英格蘭西北部和威爾斯。首相蘇納克很可能敗選，現時保守黨政府多名內閣成員亦可能席位不保，包括財相亨特、下議院領袖莫當特，以及國防大臣沙普斯，都可能喪失自己的議席。

蘇納克斯塔默展開首場辯論

民調於周一（6月3日）公布後，蘇納克與工黨魁斯塔默於翌日晚間舉行今屆大選首次電視辯論，持續一個小時，辯論全程透過英國獨立電視台（ITV）播出。不過YouGov的民調顯示，英國只有約三分之一民眾有興趣觀看參選人面對面辯論，希望看超過5場辯論者僅有4%。



蘇納克被指會在選舉中敗陣。圖為他於二間中學踢足球。法新社

內地與香港教師交流及協作計劃

教育資訊園

由國家教育部及香港教育局合作推行的「內地與香港教師交流及協作計劃」踏入第二十年，至今共有超過1,000所本地學校、840多位內地專家教師參與，成果豐碩。

透過計劃，兩地教師進行學與教的專業交流，包括舉辦專業發展活動、跨校分享會等，獲益良多。參與教師根據本地課程內容及校本情況，共同設計課程活動，以提升教學質素。

創知中學於2022/23學年參與計劃，數學科教師鍾英婷表示，計劃為學校教師提供琢磨教學技巧的平台，積累寶貴的課程實踐經驗。她提到，來自江蘇省淮安市清江中學的內地專家教師吳兵向學校教師介紹內地數學課程，並通過共同備課，糅合兩地課程特色，讓學生學會應用知識的同時，追本溯源，探

索數學定理。

鍾英婷老師說：「吳老師與我們就『四邊形的性質』進行討論和觀課，教師運用拼圖幫助學生理解圖形，大家喜見學生能掌握課題重點。教師總結正方形的性質時，以中國傳統美德『方正不阿』勉勵學生培育良好品格。」

吳兵老師表示：「很高興能有機會與創知中學教師進行討論，分享我的教學心得和觀察，期望大家都能精益求精，令學生獲益。」

創知中學教師參與計劃後，紛紛表示希望到吳兵老師的家鄉江蘇省，親身感受當地的課堂氣氛。經過進一步與內地學校的交流，創知中學續於2023年9月與江蘇省的學校建立連繫，促進兩地教育交流，傳遞兩校師生情誼。